

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Алатырского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 23 (1689)

Четверг, 1 июня 1944 г.

ЦЕНА 15 КОП.

„С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности“
(И. Сталин).

По-фронтовому завершим сев!

Тревожные вести прибывают к нам с колхозных полей нашего района. Проходят все агротехнические сроки, а у нас ни один еще колхоз полностью не закончил весенний сев. И лишь приближаются к завершению колхозы „Завет Ильича“, „Красная Звезда“, „Прогресс“ и „Победа Удельное“.

Медлить с севом во время третьей военной весны, когда героическая Красная Армия стойко и мужественно отражает атаки крупных сил противника, истребляя его живую силу и технику, значит совершить преступление перед Родиной, значит нанести ущерб государству и самим себе.

В целях быстрого завершения весеннего сева бюро Обкома ВКП(б) решило с 25 мая по 5 июня провести в республике фронтовой декадник.

Задача всех колхозных и партийных руководителей, всех честных колхозников включиться в этот фронтовой декадник и досрочно закончить сев. Для этого у нас есть все возможности. Нужно их только умело находить и использовать.

Руководители колхозов им. Молотова, „Первомайский“, „Заря“, „Правда“, „Трудовик“ объясняют свое отставание на севе плохой работой тракторного парка. Слов нет. Тракторы там работают отвратительно. Но спрашивается, что сделали эти руководители, чтобы использовать свои внутри-колхозные ресурсы? Очень мало, а некоторые — ничего. Трудовая дисциплина низка, нормы выработки не выполняются, сдельный труд не организован, тягловая сила рационально не используется.

Передовые люди колхоза

Первое место по севу в колхозе „Победа Удельное“ занимает бригада В. И. Шалаева, заканчивающая весенние работы. В этой бригаде хорошо организован труд, колхозники ночуют в поле. Тов. Шалаев всегда вместе со своими людьми, направляет работу по нужному пути, следит за порядком.

Хорошие образцы труда показывает жена фронтовика колхозница Захарова. Имея детей, тов. Захарова выполняет ответственную мужскую работу — работу севца, давая 150—160%. При норме в 4 гектара на селянку т. Захарова засеивает по 5—5,5 га.

Оставшаяся до 5 июня пятидневка должна решить успех нашей работы на севе. Все силы на быстрое завершение весеннего сева! Работать от зари до зари, выполнять и перевыполнять нормы выработки, правильно организовать труд, немедленно ввести сдельщину, ежедневно давать задание и контролировать его выполнение. Ни одной выездной лошади, никаких побочных дел! Все лошади на сев! Подножного, самого питательного корма для лошадей в избытке. Необходимо лишь организовать пастбу ночью и подкормку в борозде — и дело пойдет.

Трактора все же играют решающую роль в успешном завершении сева. Значит, требуется оперативное руководство со стороны работников МТС. Горючим все трактора обеспечены. Нужно их использовать на полную мощность и заставить работать не менее 20 часов в сутки. Необходимо принять срочные меры к организации технического обслуживания тракторов — походные мастерские.

Колхозы, завершающие весенние работы, должны помочь отстающим колхозам тяглом. Нужно также организовать взаимопомощь среди бригад и звеньев.

По примеру передовых колхозов республики необходимо добиться посева сверхплановых гектаров в фонд помощи семьям фронтовиков, прифермских участков для расширения кормовой базы.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства!

Приложим все силы на завершение сева в ближайшие дни!

Прекрасно работает на пахоте подросток Володя Тюрин из 5 бригады. Он не только на 130—140% выполняет норму при прекрасном качестве, но и примерно ухаживает за лошадьми. Его кони лучше всех. Володя никогда не забывает их кормить, поить, чистить. Многим ребятам следует поучиться у Володи любви к животным. Хорошо работает и старшая сестра его, трактористка. На ее тракторе алеет флажок победителя в соревновании. Брату и сестре Тюриным не стыдно будет встретить с фронта своего отца, награжденного орденом „Красной Звезды“. К. Сетянова.

В освобожденном Севастополе



На снимке: Жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

СВОДКА о ходе весеннего сева в колхозах Алатырского рай- она на 30 мая 1944 года.

Наименование колхозов	Прог. выпол.
Имени Чкалова	83,6
„Красная Звезда“	83,3
„Путь Ильича“	82,3
„Прогресс“	82,1
„Победа-Удельное“	77,8
Имени Сталина	72,02
„Искра“	70,3
„10 лет ЧАССР“	65,4
„Красный партизан“	62,2
„Победа Октября“	61,06
„Свободный труд“	57,8
„Красное Аютино“	57,1
„Стахановец“	55,4
„Юность“	55,3
„Завет Ильича“	54,8
„Красный луч“	53,9
Имени 3-й Сталинской пятилетки	50
„Красный Барнаул“	48,3
„Красный Бор“	48,3
Имени Калининна	47,2
„Красное Знамя“	43,5
Имени Ворошилова	35,9
„Трудовик“	32,6
„Заря“	30,4
Имени Молотова	28,9
„Красная Мордовия“	27,1
„Правда“	24,4
„Первомайский“	24,3

Общий процент по р-ну 67

Советские женщины

„Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии“.

Эта высокая оценка товарища Сталина и вдохновила женщин нашего колхоза на самоотверженный труд. Колхозница Анастасия Ивановна Мастерова при норме 4 га засеивает по 5,5 га. Таисия Петровна Логунова выполняет норму на 120%. На заготовке чурки для тракторов колхозница Устинья Белянкина ежедневно давала по 3—4 нормы. Прекрасные образцы работы показывают и бороновальщицы.

А. Ленин,
секретарь парторганизации к-за
„Красный луч“.

Маленькая хозяйка большого дома

В полевом таборе 11 бригады колхоза „Путь Ильича“ чисто и уютно. Девушки тут умудрились даже свои походные столики покрыть самодельными салфетками. Чувствуется заботливая женская рука, рука настоящей хозяйки. Этой хозяйкой оказывается наша старая знакомая — молодая девушка, бригадир Маруся Белавина. Она только на вид застенчива, эта молоденькая хозяйка, а на самом деле случись, что против интересов ее бригады — глаза выцарапает!

Второй год бригадирствует т. Белавина, не такой уж долгий срок, а опыт она накопила разумный. Как только обсохла почва, 11 бригада переселилась в поле, и бригадир свою шумную семью ни на минуту не покидал, так в таборе все и жили. На работе т. Белавина применила оправдавшую себя индивидуальную сдельщину. Каждый член ее бригады знает не только свои обязанности, но и свой участок, и старается его обработать не только поскорее, но и самым наилучшим образом. В результате сев всех зерновых 11 бригада закончила 18 мая. Осталось только просо. Всего бригада

Герой Советского Союза Г. Кочетов в родном городе

Прибывший недавно в Алатырь наш знатный земляк Герой Советского Союза Александр Васильевич Кочетов выехал сейчас по приглашению Правительства Чувашской республики в г. Чебоксары.

За время своего пребывания в Алатыре тов. Кочетов встретился с рабочими эписодами. За героизм и мужество наш славный земляк, сбивший лично 31 немецкий самолет, награжден орденом Ленина и Золотой звездой, он имеет два ордена „Красного Знамени“, два ордена „Отечественной войны I степени и медаль „За оборону Сталинграда“.

Всюду т. Кочетов с радостью встречали. Т. Кочетов поделился некоторыми эпизодами. За героизм и мужество наш славный земляк, сбивший лично 31 немецкий самолет, награжден орденом Ленина и Золотой звездой, он имеет два ордена „Красного Знамени“, два ордена „Отечественной войны I степени и медаль „За оборону Сталинграда“.

Слова и дела тракторного отряда № 13

— Дайте нам только погоду, остальное пусть вас не тревожит, — заверяли нас трактористы. — Машины исправные, и сев мы закончим быстро и хорошо.

Очень мы, по правде признаться, обрадовались этим словам. Нам это очень кстати. Лошадей у нас мало, к тому еще неважной упитанности. Но вот прошел май, многие колхозы заканчивают сев, а у нас еще конь не валялся. Подводит нас тракторный парк, простон без конца. То подшипники раславались, то цилиндры поломались. А вот два дня — 22 и 23 мая не работал ни один трактор.

Трактористы сваливают все на машины, старые мол они, негодные. А я скажу: нет, не машины негодные, а люди.

Трактор № 12 считался

лучшим в отряде. Стоило было на него сесть трактористу Белоглазову, как машина совершенно отказала и пришла в негодность. Лихач Белоглазов не старался работать по-хозяйски, с расчетом, а соорудил какие-то фокусы и угробил машину.

Надо еще сказать, что трактористы не чувствуют никакого контроля со стороны работников МТС. За время сева в тракторный отряд № 13 никто из МТС не приезжал.

Площадь посева в колхозе „Красный луч“ большая. Руководители МТС должны нам оказать немедленную помощь путем переброски к нам внимательных трактористов и организации походной мастерской. М. Майоров,

председатель к-за „Красный луч“

ПРЗ вручено переходящее Красное Знамя НКПС и ВЦСПС

Недней на заводе состоялось торжественное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором представитель НКПС т. Арсенов вручил нашему коллективу—победителю в предмайском соцсоревновании переходящее Красное Знамя НКПС и ВЦСПС.

Принимая Знамя, начальник завода т. Крупский поблагодарил коллектив трудящихся за самоотверженный труд и выполнение государственного задания апреля. Начальник завода призвал рабочих, ИТР и служащих проявить максимум инициативы в развертывании соцсоревнования, изыскании внутренних ресурсов для безусловного выполнения приказа наркома тов. Л. М. Кагановича за № 417/ц.

Секретарь парторганизации сборного цеха т. Глазунов, выступив на собрании, заверил руководителей Обкома и горкома ВКП(б), а также представителей НКПС в том, что труженики сборного цеха будут работать с еще большим напряжением, чтобы Всесоюзный Сталинский День железнодорожника

встретить новыми трудовыми успехами.

С большой речью выступил на собрании заместитель секретаря Обкома ВКП(б) т. Репкин.

—Переходящее Красное Знамя, вручаемое коллективу завода, как победителю в соревновании,—сказал т. Репкин,—является символом всенародного признания хорошей работы, самоотверженной помощи Красной Армии.

Депутат Верховного Совета Союза ССР т. Моисеева зачитала приветственную телеграмму, полученную на имя коллектива от председателя Президиума Верховного Совета ЧАССР т. Андреевой.

На собрании были оглашены распоряжения начальника завода о премировании отличившихся в соревновании стахановцев.

С большим патриотическим подъемом принял коллектив трудящихся завода письмо, адресованное Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

В собрании принимал участие Герой Советского Союза т. Кочетов.

С. Гурвич.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (2-й Белорусский фронт).



Провожая на фронт своего сына Тухтасима Бабаева, мать—работница швейной мастерской в г. Коканде (Узбекистан)—наказала ему:

—Возвращаясь с войны героем. Сержант Тухтасим Бабаев выполнил наказ матери. Находясь на фронте с октября 1942 года, он совершил немало славных дел. Первую награду—медаль „За отвагу“ он получил после боя, в котором истребил двух гитлеровцев и захватил одного „языка“. Орденом Отечественной войны 2-й степени разведчик Бабаев награжден за то, что вдвоем с товарищем захватил в плен четырех и истребил 20 гитлеровцев.

Однжды Бабаев был послан в разведку. Он наметил проходы в проволочных заграждениях, истребил гранатой четырех гитлеровцев, а одного захватил в плен. Грудь отважного воина украсил орден Славы 3-й степени.

Теперь сержант Бабаев—Герой Советского Союза. Это высокое звание присвоено ему за то, что в группе с 7 разведчиками он одним из первых форсировал Днепр. Группа выбила противника из траншеи, уничтожив при этом 20 гитлеровцев и 2 станковых пулемета с их расчетами.

Н. Анненков.

Выполнили шестимесячный план

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина передовые предприятия города развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана первой половины 1944 года.

Уже к 20 мая выполнили и перевыполнили шестимесячную программу Горпищекombинат, деревообделочный завод, типография, леспромхоз местной

топливной промышленности (по ширпотребу), а к 31 мая—махорочная фабрика, мелькомбинат, артель „Красный Восход“ и обувная фабрика.

Всем остальным предприятиям нужно взять пример и также развернуть борьбу за досрочное выполнение производственных показателей первого полугодия.

Н. Анненков.

Расхитителей колхозного добра к ответу

За годы войны колхозное крестьянство нашей страны показало образцы героического труда. В трудных условиях военного времени оно сумело обеспечить нужды нашей доблестной Красной Армии и тыла. Немало таких примеров есть и в нашем районе. Но вот хозяйство колхоза „Свободный труд“ за последние годы стало приходить в упадок, трудовая дисциплина колхозников распалась, урожай год от году беднеет, скот пелелся, а весну 1944 года колхоз встретил совершенно неподготовленным, не имея даже необходимого семенного фонда. Этим вопросом занялась районная прокуратура и предвадительным следствием установила следующее.

Бывший председатель к-за „Свободный труд“ Яшин В. С. создал вокруг себя компанию в лице кладовщиков колхоза Уткина А. С., Клавдеева П. Г. и ст. конюха Антипова А. Г., с которыми занимался расхищением колхозной собственности с целью собственного обогащения. Хлеб расхищался из особого „фонда“, который не был своевременно оприходован кладовщиком Утки-

ным. За счет этого колхозного хлеба Уткин купил у Винокурова М. В. туфли за 4 п. муки и 1 п. овса, у Родионовой О. К. кожаный пиджак за 4 п. ржи, у Федоровой Е. Г. хромовые сапоги за 2 п. муки, у Антоновой В. Л. еще пару сапог за 7 п. муки и т. д. При обыске у него было обнаружено 8 п. проса, 3 п. гречи, стальные часы, трое карманных часов, велосипед и ряд других вещей, приобретенных жульническим путем.

Из числа неоприходованного хлеба председатель к-за Яшин без документов получил 54 кг ржи, 52 кг овса и 37 кг пшеницы. Все это Яшин перевез в свой дом в Алатырь. Незаконно авансировав себя, Яшин по состоянию на 1 января 1944 года переполучил 512 кг. Под видом взаиморасчетов с Миренским льнозаводом (Кувзинский р-н) Яшин похитил 237 кг. ржи и 20 кг. семенного проса и совершил ряд других беззаконий.

Обвиняемый Клавдеев П. Г. за время работы кладовщиком колхоза с 1 января по 20 апреля 1944 года присвоил и растратил из семенного фонда: пшеницы

118 кг, проса 45 кг, овса 1024 кг, конопля-семя 58 кг, льна-семя 30 кг, вики 42 кг, гречи 53,6 кг, и т. д. и занимался фабрикации поддельных документов.

Обвиняемый Антипов А. Г., будучи старшим конюхом колхоза, допускал обезличку в использовании лошадей, укрывая виновников падежа и побитостей лошадей. Корма расходовались нерационально, никакого учета их не велось, корма растаскивались направо и налево.

Обвиняемый Малышкин Н. П. за период работы мельником колхоза незаконно выдавал колхозную муку и участвовал в пьяных гулянках вместе с остальными обвиняемыми.

Предварительным следствием установлена виновность перечисленных лиц, стоявших ранее у руководства колхоза „Свободный труд“ и приведших его к развалу своим недостойным поведением и жульническими махинациями. Дело передано в Верховный суд Чувашской республики, и трудящиеся с удовлетворением услышат справедливый приговор преступникам, подрывавшим крепость колхоза в такой ответственный для родины момент.

П. Анашкин, райпрокурор.

Письма в редакцию

Недешево и... сердито

С каждым годом индивидуальное огородничество принимает все более широкие размеры. В этом году значительно возросло число огородников в Алатыре, но нельзя сказать, чтобы возрасли они и забота соответствующих организаций.

Не будем говорить о том, что горазд не организовал консультаций специалистов, не проявил надлежащей заботы о семенах, коснемся только одного, казалось бы, незначительного факта. Многие рабочие и служащие Алаты-

ря получили огороды за Сурой, сейчас там идут самые трудоемкие работы. После работы каждый стремится на свой участок, но как говорится „за морем телушка полушка, да рубль перевоз“. А в Алатыре в пять раз дороже. Перевоз через Суру стоит 5 рублей в один конец. Значит, поездка на огород каждый раз обходится человеку 10 руб., а если положим, возьмете с собой двоих помощников, то—30 руб. Так сказать, все для удобства публики! Н. Владимиров.

РАЗОЧАРОВАН ТОБОЙ

Надней открылся летний городской кино-театр. 30 мая большая группа колхозников, приехавшая в Алатырь на совещание, после трудового дня решила воспользоваться приездом в город и побывать в кино. Надо сказать, что, поистине, это было необдуманное решение! Но, правда, это выяснилось впоследствии, а началось с того, что публика доверчиво купила билеты и веселой гурьбой заняла свои места в зрительном зале. Погас свет. И вот тут-то наивная публика поняла всю легкомысленность своего поступка! Вместо прелестного фильма, обещенного афишами—

„Очарован тобой“—на экране царил почти совершенная темнота. Как ни напрягали зрители свое зрение, слух и умственные способности—им не дано было понять в чем тут дело, и кроме раздражения и досады никакого впечатления получить было невозможно.

—„Очарован тобой“—ворчали расходясь граждане.—„Попался бы нам директор—мы бы ему показали, как мы им очарованы!“ Неужели дирекция кино не может привести в порядок аппаратуру и давать зрителю полноценное демонстрирование фильма? Е. Борисова.

Безответственность на ответственном посту

Уже много раз твердили миру, что связь—чрезвычайно важное дело и что четкость работы и внимательность к клиенту в этом вопросе особенно важны. И тем не менее ни на кого не поступает столько жалоб, как на телефонисток. И за дело!

Вот, например, 21 мая Главтабак срочно отправил автоколонну в Нореевское для переброски хлеба Заготзерно. Было подготовлено горючее для заправки машин, чтобы они следовали без задержек, установлен диспетчерский пост.

Помощь диспетчеру должна была оказать телефонная связь, но получилось обратное: связь на 4 часа затормозила своевременную отправку машин, т. к. в это время дежурила безответственная и беспотолковая телефонистка Ола дважды сорвала телефонные переговоры и в заключение включила радио в телефонную сеть и этим совершенно „отшила“ мешающих ей клиентов. Думается, что начальнику почты следует научить своих работников работе и умение вежливо вести себя.

Марченко.

Отв. редактор А. И. ШУЛЬМАН.

Заочное отделение Чувашского Государственного Педагогического Института доводит до сведения заочников ЧГПИ, что летняя экзаменационная сессия заочников проводится с 1-го июля по 1-ое августа 1944 г. в гор. МАРПОСАДЕ в здании ПЕДИНСТИТУТА, Московская 17.

Для заочников 1 к, поступивших на заочное обучение 1 января 1944 г., проводится 10-дневная установочная сессия с 20 июня по 1 июля.

Своевременная явка заочников на сессию строго обязательна. При выезде на сессию нужно захватить с собой постельные принадлежности и иметь при себе следующие документы: 1. Справку о снятии с производственного снабжения или хлебную карточку. 2. Командировочное удостоверение. 3. Паспорт и вызов на сессию. Заочное отделение Чувашгоспединститута.

Алатырский зоотехнический техникум объявляет прием

на I-й и II-й курсы техникума на 1944/45 учебный год на отделения: 1. зоотехническое и 2. птицеводческое.

Техникум готовит зоотехников средней квалификации для: 1) госплемрассадников, 2) зоотехнических участков райзо, 3) колхозных товарных ферм и 4) племенных ферм колхозов и совхозов.

Срок обучения 3 года.

На I-й курс принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет.

Лица, окончившие с аттестатом отличника семилетнее образование в 1943 и 1944 гг. принимаются без приемных экзаменов. Все остальные поступающие подвергаются приемным экзаменам по: 1) русскому языку и литературе (устно и письменно—диктант) 2) математике (устно и письменно) и 3) Конституции СССР (устно) в объеме программ НСШ.

На II-й курс принимаются окончившие 9 и 10 классов средней школы в 1943 и 1944 году.

Заявления о приеме в Зоотехникум принимаются с 1-го июня по 20 августа.

Заявления подаются на имя директора лично или почтой с приложением: 1. Свидетельства об образовании (в подлиннике). 2. Свидетельства о рождении (в подлиннике). 3. Автобиографии. 4. Три фотокарточки. 5. Справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). 6. Справки о состоянии здоровья.

Приемные экзамены производятся с 21 по 25 августа.

Начало занятий 1 сентября 1944 года

Техникум обеспечивает нуждающихся общежитием и постельными принадлежностями (койка, матрац); при техникуме имеется столовая, стоимость питания за сутки (завтрак, обед, ужин) в среднем 2 руб. 50 коп. Столовая обеспечивается продуктами из своего подсобного хозяйства. Все успевающие учащиеся получают стипендию. По нормам хлеба учащиеся приравниваются к рабочим II категории. На время испытаний поступающие обеспечиваются общежитием бесплатно и питанием за плату в свой столовой.

Заявления с документами направлять по адресу: гор. Алатырь, Чувашской АССР, улица Щорса, дом № 3, Зоотехникум.

Дирекция.